
 

PROJEKT OBNOVY NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKY 
KOSTELŮ SV. VÁCLAVA A KLIMENTA 

 
Basilika sv. Václava je Národní kulturní památkou 
výjimečného historického i uměleckého významu. 
Založena v roce 1042 jako románská trojlodní 
basilika nad kryptou sv. Kosmy a Damiána, je 
místem zavraždění a prvního hrobu sv. Václava. 
Cílem projektu obnovy basiliky, probíhajícího po 
celé první desetiletí tohoto století, je postupná 
revitalizace okolního areálu, generální obnova 
exteriéru sakrální stavby a restaurování zde 
umístěných uměleckých děl a památek uměleckého 
řemesla.  Jinými slovy, jde o to vrátit této 
významné historické památce čestné místo, které jí 
v českém historickém a kulturním kontextu 
bezvýhradně patří. I letos jsme díky velkorysosti a 
pomoci mnohých mohli v tomto úsilí výrazně 
pokročit.    

 
V roce 2009 pokračovala generální obnova 
exteriéru basiliky.  Bylo dokončeno restaurování 
historického krovu nad střední lodí a vyměněna 
pálená krytina Zde je nutno poděkovat především 
Ministerstvu kultury ČR a Středočeskému kraji, obě 
instituce výrazně podpořily tento projekt záchrany.  

 
V interiéru basiliky byl restaurován oltář sv. 
Kosmy a Damiána v kryptě  (restaurování vitráže, 
venkovní mříže, dřevěných soch sv. Kosmy a 
Damiána, štukové výzdoby ve výklenku za 
oltářem). Jeden z obrazů velkého Svatováclavského 
cyklu z hlavní lodi basiliky byl již restaurován, a 
prezentován na unikátní výstavě "Svatý Václav - 
ochránce České země", kterou uspořádalo 
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NAŠE PROJEKTY V ROCE 2009 PODPOŘILI: 
 
Ministerstvo kultury ČR 
Ministerstvo vnitra ČR 
Fórum dárců, Středočeský kraj 

 
Číslo účtu, na který lze zaslat finanční příspěvky na 

obnovu basiliky sv. Václava: 
67610-006/2700 HVB Czech Republic. 

 
Bližší informace obdržíte na tel.: 602 204 213, 602 
457 200, e-mail: dkc@cmail.cz, http://www.tyn.cz. 
Korespondenční adresa: Kolegiátní kapitula sv. 
Kosmy a Damiána ve St. Boleslavi, Celetná 5, 110 
00 Praha 1. 
 
Kolegiátní kapitula sv. Kosmy a Damiána ve Staré 
Boleslavi srdečně děkuje všem příznivcům a 
přispěvatelům na obnovu poutního místa areálu 
basiliky sv. Václava ve Staré  Boleslavi.  
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Arcibiskupství pražské ve spolupráci s Národní 
galerií v Praze.  Výstava byla slavnostně otevřena 
19. prosince 2008 a skončila 8. března 2009. Po 
ukončení výstavy byl obraz zavěšen zpět na své 
místo v basilice. 

 
DMS PROJEKT 

 
V roce 2008 a 2009 jsme získávali finanční 
prostředky na obnovu interiéru basiliky také 
prostřednictvím dárcovských SMS. Tuto službu 
jsme mohli zřídit v rámci projektu Obnovy kostela 
sv. Václava, kterou podpořilo Fórum dárců. V roce 
2009 činil čistý výtěžek sbírky DMS celkem 
41 642,00 Kč. Za prostředky získané z výtěžku 
DMS 2008 byla restaurována barokní kovaná a 
částečně zlacená mříž ve Vrábské kapli, 
umístěná v blízkosti místa zavraždění sv. knížete 
Václava. Z výtěžku DMS sbírky v roce 2009 bude 
restaurována druhá mříž a osazena po letech zpět na 
své místo ve Vrábské kapli. 
 

 

 
Na pokračování generální opravy Národní kulturní 
památky basiliky sv. Václava ve Staré Boleslavi 
bude možno přispívat také v roce 2010, od 1. 
června až do konce roku zasláním dárcovské SMS 
ve tvaru: DMS VACLAV a to na telefonní číslo 
87 777. Cena DMS je 30 Kč,  z toho na záchranu 
památky přispějete 27 Kč.   

 

 
 

DOBROVOLNICKÝ PROJEKT 
 
Již od jara roku 2009 pokračovaly práce na 
revitalizaci areálu basiliky. Pokračovalo se v  
pokládání nové dlažby a úpravě vstupního 
prostranství v západní části areálu. Cílem bylo 
zejména připravit důstojné uvítání papeže 
Benedikta XVI., který v rámci své návštěvy České 
republiky ve dnech 26.-28. září projevil rovněž 
přání navštívit basiliku sv. Václava a  místo 
původního hrobu českého knížete. Návštěva 
Benedikta XVI. ve Staré Boleslavi byla spojena 
s každoroční Národní svatováclavskou poutí, 

která se tak přirozeně stala místem setkání poutníků 
z Čech i z ciziny. Všichni bez výjimky  se již mohli 
těšit z nově upravených částí areálu. K nově 
upravenému  nádvoří před západním vstupem do 
kostela vede rovněž restaurovaná kovaná mříž v 
jihozápadním vstupu do areálu. Novou podobu 
západního vstupu dotvořilo restaurování a 
zprovoznění zde umístěné kašny z r. 1929. 
 
Za to, že se v revitalizačním úsilí v areálu basiliky 
v letošním roce skutečně velmi výrazně pokročilo, 
patří pochopitelně náš dík dobrovolníkům z České i 
Slovenské republiky, kteří přijížděli zejména na jaře 
a v létě přiložit ve Staré Boleslavi ruku k dílu 
v rámci pravidelných celonárodních pracovních 
brigád. Touto formou se mnozí chtěli ochotně 
podílet na přípravách na návštěvu papeže Benedikta 
XVI. v České republice. Ministerstvo vnitra tak 
jako v předchozích letech i v roce 2009 podpořilo 
grantem pro dobrovolnickou činnost naši 
dlouhodobou snahu o obnovu areálu basiliky sv. 
Václava a děkanské zahrady (pracovní a ochranné 
pomůcky pro brigádníky, pojištění).  
  

 


